

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Keleten megszilárdult a német ellenállás

A szovjet csapatok sem dél, sem nyugat felé nem tudtak további teret nyerni — Kowel felszabadult — Tovább tartanak nyugaton és délen a súlyos légi harcok — Jelentések a hadszínterekről

Ujabb nagyjelentőségű magyar politikai események

A magyar politikai életben újabb érdekes események történtek. A kormány délelőtt ismét minisztertanácsot tartott, amelyen nagyjelentőségű kérdéseket tárgyaltak le. A minisztertanács állást foglalt a munkaközvetítés állami feladattá leendő nyilvánítása mellett és elhatározta, hogy husvét után külön minisztertanácsot tart a munkakérdésekben. Hozzjárult a minisztertanács a zsidó utazásának korlátozásáról szóló rendelethez, majd rendeletet fogadott el az időszaki lapok további megjelenésének szabályozásáról.

A Magyar Élet Pártja szerdán délután értekezletet tartott és kimondta, hogy együtt kíván működni a nemzeti egység megteremtése érdekében az alkotó jobboldali erőkkel. Az értekezlet tudomásul vette, hogy Ottlik György felsőházi tag és a következő tizenhét képviselő kilépett a pártból: Bancs Zoltán, Bornemisza Géza, Gejzágó István, Gunde László, vitéz gróf Hunyady Ferenc, vitéz Magasházy László, Makkai János, vitéz Marsékényi Imre, Mezey Lajos, gróf Pálffy József, Peták Nándor, Rosta Lajos, báró Reszner István, Szabó Gyula, vitéz Tóth András, vitéz Várady László és gróf Zichy Nándor.

A hivatalos lap csütörtöki száma kormányrendeletet közölt a zsidók utazásának korlátozásáról. A rendelet kimondja, hogy zsidó sem közlekedés, sem szállítás céljára nem vehet igénybe autót, motorkerékpárt, csak a rendőrség külön engedélyével utazhat vonaton, személyhajón, vagy társasgépkocsin.

A kultuszminiszter előterjesztésére a Kormányzó Fáy István vallás- és közoktatásügyi államtitkár állásától felmentette és szolgálatáért köszönetét nyilvánította.

A kiürítési kormánybiztos rendelete szerint Budapestről ma indulnak ki a kiürítő vonatok. Elutazásra senkit sem kényszerítenek, a fővárosból való eltávozás önkéntes. Az utazási korlátozások egyébként megszűntek. Azok a vidékiek, akik Budapestre utaznak, fellétlen vigyenek magukkal személyi okmányaikon kívül olyan bizonyítványt, amely vidéki illetőségüket igazolja, mert így akadálytalanul hazautazhatnak.

A zsidók végleges kikapcsolása a gazdasági életből megkezdődött. Szeptember végéig minden zsidó vállalati alkalmazottat el kell bocsátani.

Keleten megszilárdult a német ellenállás

A helyzet megszilárdulása a keleti arcvonal déli szakaszán is folyamatban van, állapították meg illetékes német katonai helyen. Az ellenség dél felé irányuló nyomása a legerősebb ellenállásra talált. Ez az ellenállás a legutóbbi napokban még jobban felerősödött. Német részről külön megjegyzik, hogy a helyzet megszilárdulásában a féterhet viselő német csapatok hősiességén kívül a magyar és román csapatok bajtársi segítségének is szerepe volt.

Honvéd légvédelmi tüzérség a Bugnál

Egy német haditudósító jelenti: Néhány nap óta magyar légharóító üteg áll a Bug középső folyása mentén egy rendkívül fontos átkelőnél. Néhány lépésnyire lövegeiktől német bajtársak állanak, gyalogsági utászok, mint hidörök és robbantó különítmények. Ezek is, éppúgy mint a honvédek, e napokban még hosszú köpönyeget, vagy vastag bundákat viselnek. Ezekben a közös vállalkozásokban a két hadsereg harci közössége éppolyan világosan kidomborodik, mint hetekkel előbb, amikor a magyar és német harci csoportok sok közös vállalkozásban mértek csapásokat a szovjet ellenségre.

Kowel szilárdan német kézen van

Szerdán a déli órákban német páncélkecsikötélek, me-lyeket a német légi erő harci kötelékei támogattak, a Koweltól délre levő szovjet támadási terület északi sarokpillérét északnyugati irányból indított hatalmas áttöréssel felszabadították. A város itteni vitéz helyőrsége a többszörös túlerőben levő bolsevista erőkkel szemben tartotta magát. Ezzel Kowel városát ismét belevonták a német elhárító arcvonalba.

Az angolszászoknak nincs okuk a derűlátásra

Londonból jelentik: Cyril Falls, az Illustrated London News című angol hetilap katonai szerkesztője óvja a szövetségeseket az optimizmustól Németország kis szövetségesének magatartása tekintetében. Az a véleménye, hogy ezek a kis szövetségesek tovább fognak harcolni Németország oldalán. A magyar parasztokat sohasem vonzotta a kommunizmus. Azzal lehet számolni, hogy a magyarok továbbra is fegyveres segítséget fognak nyújtani a németeknek, hogy feltartsassák a szovjet előrenyomulását. Dél-Olaszország jelenlegi sorsa nincs bátorító hatással a magyarokra és a románokra.

Heves légi harcok a Balkánon

Az Interinf jelentése szerint szerdán délután heves légi harcok voltak albán, bolgár és román terület felett. Északamerikai négymotoros bombázók, melyeket feltűnően nagyszámu repülőgép kísért, már odarepülések során román és bolgár vadászgépek heves elhárításába kitétek. Amikor az ellenséges alakulatok berepültek Romániába, a német vadászkötélek is beavatkoztak küzdelemben. A beérkezett jelentések szerint a vidék különböző körzeteiben a légharóító tüzérség heves tüzelésbe kezdett és jelentések vannak már arról is, hogy több négymotoros bombázórepülőgép és északamerikai vadászgép lezuhant.

Ribbentrop nyilatkozata

Ribbentrop német külügyminiszter érdekes nyilatkozatot adott a román rádió berlini tudósítójának, amelyben megcáfolta a szovjet hadvezetésnek azt a trükkjét és ígérte, hogy a szovjet csapatoknak csak katonai céljaik vannak Romániában, a szovjet nem törekszik változtatásokra Románia rendjében és nem támaszt igényt román területekre. Beszélt az angolszászok alárendelt politikai szerepéről a szovjettel szemben. Kijelentette, hogy a német katona Európával együtt Romániát és az egész Balkánt védi a bolsevistákkal szemben.

A hadihelyzet

Kercsnél és attól északra, a Dnyeszter alsó folyásánál, a Dnyeszter és a Pruth között és a keleti hadszínter északi szakaszán a német és szövetséges csapatok tegnap is visszaverték a megismételt bolsevista előretörési kísérleteket. Csernovitz és a Dnyeszter térségében, Sztanislaw, Tarnopol és Brody vidékén a németek szovjet erőket vertek szét és támadásukat teret nyert. Osztrovnál és Pszkóvtól délre az ellenség 48 páncélost veszített. Német és szövetséges vadászok és a légvédelmi tüzérség április 3-5 napjain 117 szovjet repülőgépet lőtt le. Olaszországból élénk rohamcsapat tevékenységet jelentettek. A Ploestit támadó amerikai bombázók közül a német és román vadászok 53 négymotoros repülőgépet lőttek le. A német birodalmi terület fölött 10 ellenséges repülőgép semmisült meg.

Legújabb jelentések a háborus és politikai eseményekről

Berlini jelentés szerint a Bukarestet és román területeket szerdán támadó amerikai bombázók vesztesége 48 repülőgépre emelkedett. Amerikai bombázók szerdán Nis ellen is terrortámadást intéztek.

A kultuszminiszter rendeletet adott ki, amely szerint a tanárok, tanítónők és tanítók szolgálati helyüket csak a felettes hatóságuk engedélyével hagyhatják el.

Berlini jelentés szerint a keleti hadszíntéren a jelentős erejű magyar kötelekek bevetése már is érezhető hatását, hogy nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a szovjet offenzíva megtorpant. Az ellenséges támadások sikertelenségének másik oka az, hogy a nyugateurópai készültség gyengítése nélkül sikerült nagy német tartalékokat vetni keletre.

Hivatalos jelentés szerint a Kárpátaljára szóló utazási engedélyeket a rendőrkapitányságtól kell kérni és ahhoz két igazolványhoz szükséges fényképet is mellékelni kell. Az engedély kiállítására díj és illetékmentes.

URÁNIA MOZGÓ

Apr. 8-án szombaton fél 8 ó, húsvétvasárnapján fél 2, fél 4, fél 6 és fél 8 órakor, hétfőn d. e. 11 ó, délután 4 előadás, kedden fél 6 és fél 8 órakor.

Gróf Monte Christó

I. része: AZ IF VÁR FOGLYA

Milyen időjárás várható áprilisban

Április jellemzi a tavaszt. A hónap első fele még csak koratavaszi időszak a maga szeszélyességével, de utána következik a valóságos tavasz. Áprilist a boldondok hónapjának nevezik éppen rendkívül változatos, szélsőséges időjárása miatt. A népet úgy fejezi ki: Áprilisban „hét tél, hét nyár”. Ilyenkor már az enyhe óceáni, vagy meleg szubtrópusi légtömegek uralkodnak, a hidegebb sarkvidéki eredetű levegő már csak egy-egy napra tud uralomra jutni és ez a tél utolsó erőfeszítése.

Április hónapban rendszeres közép hőmérséklete 10 fok körül van (1000 méteren 5 fok), de előfordult már 15 fok is és ez volt eddig a legmelegebb április 1841-ben. 1929-ben csak 8 fok körül volt a középhőmérséklet és ez volt az utóbbi 150 év leghidegebb áprilisa; különösen a hónap eleje volt igen hideg, egész hónapra át 20 fokig nem is emelkedett a hőmérő higanyszála. 1929. április 5-én fagypontra 3 fokot mutatott a hőmérő. De ez ritkaság: Viszont 1934. április 29-én 30 fokos hőség uralkodott. De nemcsak a hőmérsékletben lehet ilyen szertelenség, hanem a csapadék elosztásban is 1879. áprilisában Budapesten közel 150 mm esett, de 1893-ban csak 5 mm. A rendszeres havi csapadék mennyiség 50 mm körül van. 10 csapadékos nappal. Ha kevesebb, száraznak mondható, ha több, nedvesnek. A ködös napok száma már csak 2 ugyancsak a havas napok száma is 2-3.

Előfordulhat azonban még komoly kiadós havazás is, természetesen már nem tartósan. 1903. április 16. és 19-én óriási hóvihár volt. 1913-ban, három héttel húsvét után, április 12. és 13-án 30 cm vastag hóréteg hullott és ezzel az évszázad egyik legnagyobb hóvihara nem télen, hanem a tavasz közepén köszöntött ránk.

Április igen szeles hónap. A viharos napok száma 4, de lehet jóval több is. Áprilisban már megjelennek a szép tavaszi gomoly felhők. A borultság 50-60 százalék között van. Ilyenkor lépnek fel az első zivatarok is. A napfénytartam már 170-180 óra.

Április időjárása kellemesnek akkor mondható, ha a hónap elején 15 fok körüli a déli felmelegedés és a hónap végén 20 fok körüli. Az éjszakai hőmérsékletnek nem szabad 5 fok alá süllyedni. 1940. április eleje igen hideg, vége nagyon meleg volt. 1941 és 1942. áprilisa hideg volt egy két nap kivételével. 1943. áprilisa nagyon meleg volt, hiszen a hónap közepén 26-28 fokos déli felmelegedések voltak és 15 fokos éjszakák.

Végül néhány, a nép ajkán élő szólás mondás: „Április hónap, ha nedves, aratás lesz bő és kedves”. „Szár az április káros, nedves április hasznos”. „Jó április, rossz május”. „Áprilisi hó nem jó”. „Hideg április rossz esztendő”. „Áprilisban hét tél, hét nyár.”

Befejeződött a gyermekétkeztetés

Az egészségvédelmi szervezet közreműködésével és vitéz Gulyás Lajos dr. városi tisztiorvos irányításával január 1-én megkezdett gyermekétkeztetés április 1-én befejeződött, mert az iskolákban a tanítás felsőbb rendelkezés folytán megszűnt. Az elmúlt három hónap alatt, naponta 280-300 óvodás és iskolás szegény gyermek kapott egyáltalán, bőséges és tápláló ebédet.

Vitéz Gulyás Lajos dr. tisztiorvos úgy tervezi, hogy az étkeztetést a nyári hónapokra ismét megszervezi és ekkor kapnak élelmezést azoknak a munkás családoknak a gyermekei, akik el lesznek foglalva egész napon át. A gyermekeket az élelmezés mellett egész nap el is látják és gondozzák ebben az időben, hogy a szülők és hozzátartozók nyugodtan dolgozhassanak.

Nemlétező szénát adott el, négyhónapra ítélték

Zsombó István 38 éves esztergomi földmives a múlt esztendőben szénát kínált eladásra egyik szegedi kereskedőnek. A megállapodás létre is jött közöttük. Zsombó 200 pengő előleget felvett a 400 pengős árból, szénája azonban egyáltalán nem volt.

A földmives ellen csalás miatt indult meg eljárás és a szegedi

törvényszék egyesbírája kedden vonta felelősségre. Zsombó a tárgyaláson nem is próbált védekezni, cinikusan ismerte be, hogy bár nem volt szénája, egész sereg embertől sikerült több kevesebb pénzt kicsalni. A törvényszék a bizonyítékok és saját beismerő vallomása alapján Zsombó Istvánt négyhónapi fogságra ítélte.

Gyümölcsstermelők figyelmébe!

A hegyközség vezetőségétől nyert értesülésünk alapján közöljük, hogy április 7-én pénteken délután és 8-án szombaton délelőtt azok a gyümölcsstermelők jelentkezzenek a rézgálic utalványok átvételére, akik magasznyomású permetező géppel rendelkeznek, továbbá pedig azok, akiknek a hegyközségnél nyilvántartott gyümölcsösük van.

A szőlőközötti gyümölcsösök,

illetve kiültetett gyümölcsfák permetezéséhez április 11-én délelőtt a G, Gy, H. belüvel kezdődő nevű termelők jelentkezzenek a hegyközség irodájában, Hunyadi tér 20. szám (Gazdasági Egyesület).

A felesleges időpazarlás elkerülése végett megemlítjük, hogy a sorrenden kívül megjelent, igényjogosult termelők nem lesznek kiszolgálva.

A husosztás rendje

Szombaton sertéshúst ismét csak azok kaphatnak, akiknek zsirjegyük van, tehát ebben az évben sertést nem vágta. A marhahús és borjúhús osztás az eddigi rend szerint, vásárlási könyvre történik.

Kedvezményes áru gyümölcsfa és gyökeres szőlővessző kiosztás a hegyközségnél.

A hegyközség tagjai részére kedvezményes áru kajszibarack, cseresznye, őszibarackfa csemete és szemzésre alkalmas szilva és sajtnegygy törzsek kerülnek eladásra, valamint hazai gyökeres rizling és mezesfehér szőlővesszők.

A gyümölcsfák darabonként 4 pengős, a vadfák 1 pengős és a gyökeres szőlővesszők darabonként 50 filléres egység áron a mai naptól kezdve igényelhetők a hegyközséggel.

Szent Gellért u. 22. sz. szép helyen fekvő nagy telekkel lévő ház eladó, ért. Szabó Antal féle kocsában, Sándor Ferencsel. 26

Főzéshez értő mindenféle lányt felvesznek Kossuth u. 2. 27

Mindenesleányt azonnalra keresek, ért. a Gyánti Pál-féle tanynán. Kukoricaföldet adok a jelentkezőnek. 23

Egy jókarban lévő lánchorona és egy kézi szecskavágó eladó, Erzsébet u. Berkes Kovácsnál. 28

Egy 16 év körüli munkaszerető fiút sütőtanoncnak felvesz Sinkó Pék Szentháromság tér 3. Ugyanott egy bejárónőt is felvesznek. 24

18 éven felüli leányt tanulónak felvesz a László és Szekeres-nyomda. (—)

Másfél éves üsző eladó, ért. Szabados Józseffel Kiserét 14. 25

RENDELJE MEG

a fronta honvéd hozzátartozójának a Csongrádi Hirlapot

Ha lakását izlésesen és csinosan akája festetni, — szóljon

PUSZTAI ISTVÁN

hadirokkant szobafestő és mázoló-mesternek, Jókai u. 39. Megérkeztek az új német és magyar modern minták, valamint falfestőgépek. Tanoneot jó fizetéssel felvesznek, modern mintákat kölcsön adok. 795

MEGNYILT

a BECSALI-CSÁRDA

KUGLIPÁLYÁJA!

Szombaton-vasárnap kugliverseny kakassorsolással!

Estéknél Vikor József

tambura-zenekara muzsikál.

Magyar Golgota

Régóta tart már a magyar nagyhét, hossza nyolc magyar nagypéntek. Tövises a nagypénteki út, nehéz a vállunkat kisebező kereszt, sokszor földre hullunk, arcunkat összetörve. Sokszor piros vér bugyán ki megkorbácolt testünkől az örök sors kegyetlen Heródesének ostromlása nyomán. De sok vért hullatunk, sok könnyöngyöt szül meg bus szemünk. — Így sőt hajunk fel néha, harcunk, golgotai keresztbordozásunk szenvedéseiben. Felsőhajunk, elgondolkozunk s vigasztalást nyerve, újra tovább vonzsoljuk életünk keresztjét.

Vigasztal az a tudat, hogy Krisztus is ugyanígy hordozta a keresztet. Az ő nagypénteki kálváriájához hasonló a miénk is. A magyar sors örökké hasonlít az Údvözítő szenvedésehez.

A magyarság ezer év óta, itt a Kárpát medencében állt és védi nyugatot az örökös keleti veszedelmek ellen. Saját testéből, szívéből, lelkéből emel mindig erős védőgátat, hogy őrzője legyen nyugatnak. Védi a nyugati keresztény hitet, kulturát. Mindig ütközöpontra voltunk két egymástól különböző világnak. Visszkodunk törökkel, tatárral. Saját testünkkel fogtuk fel a nyugatra törő óriási ciklonokat.

Örökké az élet Golgotáját járjuk. Vittük a vállunkra tetti nehéz keresztet. Sirtunk és arcra borulva zokogunk a bus stációk minden állomásánál. Haladtunk a tövises golgotai úton, fel a Kálvária hegyére.

A magyar sors ma is ilyen keresztbordozás. Ezer megpróbáltatással kell megküzdenünk, — de azért haladunk tovább. Nem ért véget a Golgota, csak fogyott egy-két állomással. Hordozzuk tovább reánk rótt életünk nehéz keresztjét. Örömmel hordozzuk, hiszen Krisztus nyomdokán járunk. Elünk és szevedünk.

Tudjuk, hogy vannak közöttünk sokan, keresztitől vonakodó Simonok, van sok ömagát megtagadó Péter, de van jószágos szívű Veronika asszony is, aki a vérbe borult orokkat letörli s ezáltal segít a szenvedőkön. Ez a tudat vigasztal.

A Golgota-járás tart tovább. Visszük a nehéz keresztet. Haladunk a Kálvária hegyére. De ez a kereszt nem halálunk, hanem életválságunk lesz! Mert a golgotai kereszt tövéből a feltámadás rózsájahajt ki. Krisztusi halálunk után krisztusi feltámadást kell érnünk.

Ez a tudat táplálja hitünket a mai nagypénteken. (V. I.)

A Csongrádi Hirlap legközelebbi száma Nagypéntek után, vasárnap a rendes időben jelenik meg.

Hirdetéseket péntek délig veszünk fel, a vasárnapi számunkba.

Köszöntöm a vármegye közönségét . . .

Vitéz Jaross Andor belügyminiszter levele a törvényhatósági bizottsághoz

Vitéz Jaross Andor belügyminiszter kinevezése alkalmából a következő levelet küldte Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságához, illetve közönségéhez:

„A Kormányzó Ur. Öfömmel tósága 1944. március hó 22 én kelt legfelsőbb elhatározásával a m. kir. miniszterelnök ur előterjesztésére engem belügyminiszterre legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott. Amidőn a belügyminisztérium ve-

zetését a legfelsőbb hely részéről meggyilvánuló bizalom alapján átvesszem, legmelegebben köszöntöm a vármegye közönségét és tisztviselői karát. Kérem egyben, hogy engem a rend és közbiztonság fenntartását és a magyar jobb jövő kialakítását és biztosítását célzó munkámban magyar hazafiai érzéssel támogatni sziveskedjenek. Vitéz Jaross Andor m. kir. belügyminiszter”.

Védekezzünk az ellenséges ejtőernyősök ellen

Illetékes helyről közlik: Az ellenséges berepülések kapcsán az ország különböző részein ellenséges ejtőernyősök szálltak le magyar területre. Elhárításukra az illetékes katonai és biztonsági szervek minden intézkedést megtettek.

Az eseményekkel kapcsolatban mindenkinek haladéktalanul teljesítenie kell honvédelmi kötelezettségét, ami a következőkben összegezhető:

1. Illetékes hatóság felszólítására minden járóművet, vagy közlekedési eszközt azonnal rendelkezésre kell bocsátani.
2. Ejtőernyős leszállást azonnal jelenteni kell távbeszélőn, ejtőernyős jelszóval, amit a telefonközpont azonnal kapcsol.
3. A jelentőnek meg kell mondania nevét, a leszállás helyét és időpontját, vagy a kiugrás irányát és meg kell számolnia a kiugrott ejtőernyősöket.
4. Leszállott ejtőernyősöket meg kell figyelni. Ejtőernyősök nemcsak egyenruhában, hanem civilöltözékben is leereszkehetnek, ezért ismeretlen emberek megjelenése azonnal jelentendő, gyanus körülmények fennforgása esetén őket a közönség is le tartóztathatja.
5. A leszállott ejtőernyős legkönnyebben ártalmatlanná tehető a leszállás pillanatában, amikor földet ér. Ha társaival, vagy kötelekkel egyesül, megfigyelendő és jelentendő.
6. A jelentő és figyelő szolgálatra igénybevett személyeket (leventéket) minden munkaadó köteles fenntartás nélkül a hatóság szolgálatára bocsátani.

A város gondoskodik a légitámadás esetén hajléktalanná vált lakosság élelmezéséről

Molnár Imre dr. Csongrád vármegye főispánja, mint a vármegye közellátási kormánybiztosa a tegnapi napon kiadta a városnak és a vármegye közsegeinek a közellátásügyi miniszter most érkezett rendelkezését az élelmezési előgondoskodásról légitámadás esetében. A rendelet szerint a légitámadás esetén hajléktalanná vált lakosság élelmezéséhez szükséges előgondoskodásokat haladéktalanul meg kell tenni. A legsürgősebb teendők a következők:

A légitámadás esetén hajléktalanná vált lakosság élelmezésére a város területén megfelelően elosztva annyi főzőhelyet és szakács, valamint kiszolgáló személyzetet kell kijelölni, hogy adott esetben a lakosságnak legalább 10 százaléka szükség szerűen élelmezhető legyen. A célra a város tulajdonában levő konyhákon kívül a vendéglátó üzemek, in tézmények is igénybevehetők.

A főzőhelyek vezetőit és helyetteseit, valamint a beosztott szakács és felszolgáló személyzetet már most mévszerint ki kell jelölni. A vezetőt és helyettesét tájékoztatni kell feladatáról és hatásköréről, vala-

mint arról, hogy utasításért kihez forduljon, a rendelkezésre álló személyzetről, főző és szállító eszközökről, a konyha ellátására kijelölt sütőiparosokról, kereskedőkről.

Nyéki Péter haditudósítónktól:

Huszárbravur

Metsző északi szél kavargatta a sűrűn omló hópelykeket, az égboltozatot alacsonyan járó, ólomszürke felhőtábor szegte, amikor M. zászlós parancsot kapott, hogy a D. és R. városok közötti erdőt egy felszakashuszárral derítse fel.

M. zászlós parancsnoka ugyanis arról értesült, hogy az erdő tele van orvlövészrel.

M. zászlós a felszakashuszárral azonnal utnak indult. A kis csapat a kegyetlen szél és hideg, valamint a nagy hó ellenére vígan dudorászva haladt az erdő felé. Jókedvüket még az erdőben is megtartották a huszárok s arcuk csak akkor komorodott el, amikor fejük mellett és felett süvíteni kezdtek a golyók. Mindjárt tudták, hogy orvlövészta madásról van szó. Ezért leugráltak lovaiokról, majd viszonzni kezdték a tüzelést. Amikor pedig kiderült, hogy sokszoros túlerővel állnak szemben, parancsra halogató harccal visszavonultak. Az orvlövészek ekközben hetet elfogtak a huszonégy huszár közül, de a többinek sikerült egerutat nyernie és teljesen eltűnnie.

A megmenekült huszárok azonban nem mentek vissza századukhoz. Mikor megálltak, rövid „haditanácsot” tartottak és elhatározták, hogy akárhogy is, de kiszabadítják fogságbaesett bajtársaikat. Az elhatározást azután követte a cselekvés is. A tizenhét huszár, M. zászlóssal az élen, visszafordult és meglepetésszerűen háttámadta az őket üldöző orvlövészeket.

A hatás óriási volt. Az orvlövészbandából legalább tizenötén azonnal holtan maradtak a helyszínen. A többi orvlövész pedig valószínűleg abban a hiszemben, hogy egy nagyobb honvédkötelek támada őket hátba, eszeveszette menekülni kezdett. A nagy zűrzavarban a fogly huszárok kiszabadították magukat.

Az előzőleg visszavonult tizenhét huszár így nemcsak az orvlövészeket verte szét teljesen, hanem fogságbaesett bajtársaikat is megmentette és győztesen tért vissza századához.

Ökölvívóverseny

Husvétvasárnap délután fél 4 órai kezdettel nagyszabású ökölvívómérkőzés színhelye lesz a Levente Otthon nagyterme. Ugyanis ekkor kerül lebonyolításra két erős csapat ökölvívóversenye. Csongrádra jönnek a dorozsmai öklözők s az itteni jóhírnevű csapattal mérkőzést rendeznek.

A csongrádi fiúk már lelkesen készülnek a mérkőzésre s hisszük, hogy a várt eredmény nem is fog elmaradni.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.) azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyűmölcsözteti a betéteket. Telefon 18 szám.

Római katolikus istentiszteletek sorrendje a Nagyboldogasszony plébánia-templomban: Nagypéntekén

Egész nap szigorú böjt!
Csönkamise délelőtt 9 órakor.
Utána szentbeszéd. Tartja: Furiakovics Miklós káplán.
Délután 3 órakor; Jeremiás próféta siralmi.
Utána szentkeresztuti ájtatosság a templomban.
Felhívjuk a hívek figyelmét, hogy a temetőben sem szentbeszédet, sem keresztuti ájtatosságot nem tartunk!

Nagyszombaton

Tűz- és vizszenteselés reggel fél 8 órakor.
Szentmise 9 órakor.
Fellámadási ájtatosság délután 6 órakor.
Körmenetet a légiveszély miatt nem tartunk.

Husvétvasárnap

Csendes szentmise délelőtt fél 7, 8 és 9 órakor.
Szentbeszéd 10 órakor. Tartja: Falu Imre gimnáziumi hittanár.
Főpapi szentmise fél 11 órakor. Bemutatja: Szediacek István apátplebános papi segédlettel.
Veasernye délután 3 órakor.

Husvéthétfőn

Csendes szentmise délelőtt fél 7, 8 és 9 órakor.
Szentbeszéd 10 órakor. Tartja: Grólyó János káplán.
Enekos szentmise fél 11 órakor.
Litánia délután 3 órakor.

Tilos hozzányulni az ellenséges légitámadásból származó tárgyakhoz

A honvédelmi miniszter rendelete értelmében ellenséges légitámadásból származó tárgyakhoz mint a repülőgépek roncsok, azok alkatrészei, bombák, repeszdarabok, légi hadviselésnél alkalmazott fegyverekhez nyulni, vagy azokat elvinni, szigorúan tilos. Fel nem robbant, vagy csak részben robbant ellenséges bombákhoz szintén tilos hozzányulni. Aki ilyen fegyvereket talál, vagy észlel, köteles azt a legközelebbi rendőrszemmel közölni.

Ezeknek a rendelkezéseknek megszegése kihágás és azt a törvény szigorúan bünteti.

Április 15-e után csak bevészt árjelzéssel hozhatók forgalomba az órák

Az órák kereskedelmi forgalmának szabályozásáról szóló rendelet előírta, hogy az órák ezentúl csak bevészt árjelzéssel hozhatók forgalomba. A hatóságilag előírt árat az órák fedőlapjának belsején kell vésséssel feltüntetni. Mivel az előírt határidőig a meglévő órákészletet technikailag nem tudták ellátni bevésztéssel, az órákereskedők érdekképviselőinek kérésére a kereskedelmi miniszter április 15. ig adott határidőt az árjelzés eszközésére.

Szombaton indul a személyhajó forgalom a Tiszán

A csongrádi közönségnek már régi vágya, hogy a Tiszán meginduljon a személyhajó forgalom. Sokan utaznak Szegedre és Szolnokra kisebb nagyobb ügyek elintézése végett s a tiszai ut, sokkal olcsóbb és kényelmesebb, mint a vasuton való utazás.

A MFTR csongrádi kirendelt segédétől nyert értesüléstünk alapján közöljük, hogy a tiszai személyhajó forgalom holnap, szombaton már megindul.

A személyhajó forgalmat egy-

lőre csak egy hajó bonyolítja le. Eszerint Csongrád-Szeged között hétfőn, szerdán és szombaton, Csongrád-Szolnok között pedig kedden, csütörtökön és vasárnap fog közlekedni a személyhajó.

Kilátás van arra nézve is, hogy ha a még jelenleg javítás alatt lévő „Lukács Béla” nagy személyhajó is csakhamar készen lesz, akkor a rendes napi személyhajó járat is meglesz, Csongrád-Szeged, valamint Csongrád-Szolnok között.

Szándékos emberölés kísérlete

és hamistanuzásra való rábirás miatt eljárás indult Balogh István volt uradalmi intéző ellen

Szegedről jelentik: Balogh István, a csongrádi Lukács-utcai uradalom 34 éves intézője tavaly február 18-án kétkezes kardjával körutat tett a vezetés alatt álló gazdaságában. Amikor az egyik keskeny dűlő uton hajtott végig, kocsija elé került Dósa Lajos 56 éves napszamos, az uradalom munkása. Dósa kissé letért az útról, Balogh intéző azonban ugylátszik keveselte ezt, mert ráripakodott: — Te véna marha, miért nem térsz ki az útból?

Dósa nem felelt erre a görömba felszólításra, hanem szó nélkül továbbment, ami Baloghot nyilván még jobban felingerelte, mert kocsijából eléje került, keresztibeállt az uton, hogy Dósa ne tudja elmenni és újból felelősségre vont. A felelősségre vont ember ismét kitért a kötekedés elől és szó nélkül továbbhaladt. Az intéző megint elejé került, ismét előlta utját a kocsijával és most már azzal fenyegette meg, hogy ha nem tér ki, lelövi. Hogy szavainak nagyobb nyomtatékot adjon, pisztolyt rántott és ráfogta Dósa. Amikor látta, hogy az ember most sem hajlandó letérni az útról, csak éppen annyira, hogy el tudott férni a kocsi mellyett, célzott és elűtötte fegyverét. A golyó Dósa füle mellett süvített el, olyan közel, hogy későbbi tanuvalomása szerint még két nap múlva is esengett a füle a sivi tástól.

Az életveszélyesen megfenyegetett napszamos feljelentette az önkényeskedő intézőt,

aki a kihallgatása alkalmával azzal védekezett, hogy nem valódi pisztolyból lőtt, hanem csak riasztópisztolyból. Eppen ezért az ügyben való ítéltetésre a járásbíróskodó megdöntötték ki illetékesnek. A csongrádi járásbíróskodó elfogadta Balogh védekezését, ezért a riasztópisztolyból leadott lövés miatt csupán közveszély elleni kihágásban mondotta ki bűnösnek és kisebb pénzbüntetésre ítélte.

Bizalmas értesítés folytán azonban a csongrádi csendőrség tudomást szerzett róla, hogy az intéző nem mondott igazat, amikor azt állította, hogy riasztópisztollyal lőtt és ismét nyomozni kezdett az ügyben. Kiderítették, hogy Balogh nem riasztópisztolyból, hanem emberélet kioltására alkalmas kaliberű Frömmér-pisztolyból adta le a lövést, ellenben az eset után felkereste az egyik ismerős családot és ott kölcsönkérte a kisgyerekek riasztópisztolyát, hogy alkalmadtán bivatkozhasseék rá. Az uradalom cselédségének megparancsolta, hogy ha kérdezik őket a csendőrök, azt vallják, hogy riasztópisztollyal szokta őket ijesztgetni.

Balogh István intézőt ezeknek a tényeknek megállapítása után őrizetbe vették és hétfőn bekísérték a szegedi ügyészségre, ahonnan kihallgatása után szabadon bocsátották. Szándékos emberölés bűntettének kísérlete és többrendbeli hamistanuzásra való rábirás bűntette miatt ad ki ellene vádiratot az ügyészség.

Szép u. 1 szám alatt egy új stráfkocsi eladó. 19

Vatományföld a Bökényben kiadó, ért. Vasut u. 16. 21

Idősebb embert és egy 15-16 éves leányt tanyára keresek, ért. Jókai u. 5. 22

2 hold föld a kényaszéki iskola mellett és negyedhold szőlő eladó, ért. Munkácsi u. 17. 15

Ültetni való rózsaburgonya eladó, Szivák tér 8. 16

Szelkai Mátyásnak 1 hold földje a Mentettrétben haszonbérbe, vagy részéből kiadó, a föld fel van szántva. ért. Kisrét 20. 18

Tehenet fejőre adnék, Justh Gyula u. 16. 17

Elvesztett hétfőn a téli gazdasági iskolától a maszlaghalmi iskoláig egy póróc, becsületos megtaláló jutalom ellenében vigye Nagymező u. 6, vagy Tanya 370 sz. alá. 20

Fővenyi u. 8 sz. ház eladó, földért elcserélhető, ért. ugyanott. 11

15 köves FÉRFIKARÓRA eladó, ért. Pacsirta u. 35. 12

NEMES KADARKA SZÓLÓ-VESSZŐ BESZEREZHETŐ Csömögi u. 5. 9

Másfél jérés bokros eladó, ért. Szép u. 31. 14

Apr. 4 én délelőtt a postán feleke „Melbi” gyártmányu TÖLTÖTOLLAMAT KÖLCSÖN ADTAM. Felkérem azt a hölgyet, aki átvette, SZIVESKEDJÉK LEADNI a Piébánia-hivatalban. 13

Szár eladó, hullámtári szántást és fogasolást vállalok, értekezés Nagyrét, Domokos Jánossal. 3

14-15 éves fiu és leány alkalmazást nyerhet, Kossuth u. 43/a. Papp kocsmáros. 4

Állami borpince a BORSEPRÓ VÁSÁRLAST megkezdte. 5

Alig használt sport gyermekkoscsi, egy kordé és trágya eladó, ért. Görgei u. 6. Ugyanott 25 literenként jó kadarka bor kapható. 6

Jó kadarka bor 25 literenként kapható, Kezinczy u. 8. Ugyanott szőlősulu, hasas sertés és hasas tehén eladó. 7

Asztaltűzhely és női kerékpár jó gumikkal eladó, ért. Kossuth u. 22. 8

A Bokrosi Legeltetési Társulat Elnöksége ezton hívja meg a birtokosokat a folyó hó 11-én d. e. 10 órakor a Gazdasági Egyesület székházában tartandó közgyűlésére. 10

2 darab 4 éves kifogástalan muráló eladó a Váradí fetelepen, ugyanott egy federnélküli stráfkocsi is eladó. 916

Akik cementhordót vásároltak JUSTIN ISTVÁN cementárusnál átvételei végetl szonnal jelenikozenek a telepen. Ugyanott 200 kéve FÜTENI VALÓ RÖZSE eladó. 995

Idősebb embert munkára felvesz a Hungária Szikvizüzem. Csusztelep. 990

Egy öltöny férfiruha eladó, ért. Fővenyi u. 20. 985

Súlyesztős női varrógép eladó, Pázmány Péter u. 12. 988

Felhold ERDŐ az ártéren és FELHOLD KILENCES buzával bevsva eladó Hegyi Antal u. 21. Bökény. 994

Bokrosi öregjérés eladó, ért. Csömögi u. 12. 992

Szőlőmunkához értő mindeneat azonnalra felveszek, Lajos lantó. Ujvári iskola. 986

13-16 év körüli leányt fogarvesi rendelőmbe felveszek Uri u. 19. 997

18-20 éves fiatalembernek való, jókarban lévő világos tavaszi öltöny eladó Bartus vendéglő, Szőlőkocsi u. 41. 999

Sós keksz kilója 2 P. Erzsébet élelmiszerüzlet, Szivák tér. 1000

Jólfőző mindenes bajárónót azonnalra felvesz Csömögy gyógy-szerész. 987

CSONGRADI HIRLAP

Felélős szerkesztői:

Vitéz Négyesi István.

Felélős kiadó: Szeder János.

Szerkesztőség és kiadóhivatali

Kossuth-tér 9.

Előfizetel ára havonként 3-40 pengő. Egyes szám ára hétköznap 14, vasár- és ünneppnap 20 fillér.

Nyomatott László és Szekeres könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.